

رئیس جمهور: حضور در اجلاس سازمان ملل، فرصتی برای دفاع از مواضع ایران است



رئیس جمهور گفت: حضور در اجلاس سازمان ملل فرصتی برای دفاع از دیدگاه‌ها و مواضع جمهوری اسلامی ایران است تا در برابر دیدی که به دروغ از ما ساخته‌اند، بگوییم اگر انسانیت و وجدان دارید، همه انسان‌ها را درست ببینید.

به گزارش حوزه دولت ایرنا، دکتر مسعود پزشکیان که برای شرکت و سخنرانی در مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک حضور دارد، در گفت‌وگویی با اشاره به تشدید جنایات رژیم صهیونیستی در غزه و کرانه باختری و احتمال اعلام شمال غزه به عنوان منطقه جنگی، گفت: حتی موجودات زنده روی کره زمین هم حق حیات دارند. روندی که وجود دارد و آنچه بر سر مردم مظلوم غزه می‌آید و کشورهایی که ادعا حقوق بشر می‌کنند بدون توجه به ارزش انسانیت، جان انسان‌ها و حقوق بشر، جنایات رژیم صهیونیستی را نمی‌بینند.

رئیس جمهور اضافه کرد: چرا این مدعیان انسانیت و حقوق بشر، نسبت به وضعیتی که در غزه در حال روی دادن است، فریاد نمی‌زنند؟ خیلی اوقات هم با پر رویی از جنایات رژیم صهیونیستی دفاع هم می‌کنند و دم از حقوق بشر و انسانیت می‌زنند؛ این‌ها تناقض، غیرقابل قبول و دروغ است.

وی در تشریح فرصت و هدف حضورش در این نشست، اظهار کرد: در این سفر دنبال باورها، اعتقادات و ارزش‌هایی هستیم که سازمان ملل مدعی است می‌خواهد برایش کاری انجام دهد. می‌خواهیم در این سفر بگوییم اگر راست می‌گویید در عمل نشان بدهید، نه در شعار.

پزشکیان خاطر نشان کرد: حضور در اجلاس سازمان ملل فرصتی برای حضور و دفاع از دیدگاه‌ها و مواضع جمهوری اسلامی ایران است تا در برابر دیدی که به دروغ از ما ساخته‌اند، بگوییم اگر انسانیت و وجدان دارید، همه انسان‌ها را درست ببینید.

رئیس جدید مرکز ارتباطات و رسانه مجلس شورای اسلامی منصوب شد



عصر آزادی / سرویس پارلمانی: ایمان شمسایی با عنوان رئیس مرکز ارتباطات، رسانه و امور فرهنگی مجلس منصوب و جایگزین محمدعلی قندهاری نیا شد.

عصر آزادی آنلاین - علیرضا نیاکان؛ شمسایی پیش از این معاون توسعه مدیریت سازمان حج و زیارت، مدیر کل مطبوعات و خبرگزاری‌های داخلی وزارت ارشاد، مدیرعامل موسسه مطبوعاتی قدس و مدیر کل روابط عمومی سازمان بازرسی کل کشور بوده است.

سیدمحمد جواد شوشتری مشاور و رئیس حوزه ریاست مجلس شورای اسلامی در حکم انتصاب ایمان شمسایی آورده است: «امید است با اتکال به الطاف الهی، پیشبرد اهداف و برنامه‌های مجلس شورای اسلامی با تأکید بر رویکردهای هوشمندسازی، شفاف‌سازی، مردمی‌سازی و کارآمدسازی را مدنظر قرار داده و در انجام امور محوله به ویژه ساماندهی ارتباطات، تعامل با رسانه‌ها، کیفیت بخشی امور فرهنگی و ارتقای اطلاع‌رسانی مطلوب از اخبار، مراسم و فعالیت‌های نمایندگان و مسئولان مجلس شورای اسلامی موفق و سربلند باشید.»

پیش از این روابط عمومی مجلس با عنوان اداره کل روابط عمومی و امور فرهنگی ذیل معاونت اجرایی مجلس بود که در ساختار جدید اداری مجلس این اداره کل با عنوان مرکز ارتباطات، رسانه و امور فرهنگی ذیل حوزه ریاست مجلس قرار گرفته است.



امیر سرتیپ نعمتی:

بیش از ۱۰ کیلومتر دیوار در مرز ایران و افغانستان کار گذاشته شده است



این اقدام به صورت اصولی در حال پیشرفت و بخشی از آن توسط نیروی زمینی ارتش در حال انجام است.

وی با بیان این‌که «روند انسداد مرز پیشرفت خوبی داشته است»، یادآور شد: برای این منظور کارهای زیربنایی انجام شده و بیش از ۱۰ کیلومتر دیوار در مرز کار گذاشته شده است؛ همچنین ۵۰ کیلومتر از مرز آماده دیوارگذاری است و در این راستا نزدیک به ۲۰ کارگاه در طول مرز اقدامات زیرساختی و امور نصب دیوار را پیش می‌برند.

وی همچنین با بیان این‌که «پنج کارگاه برای دیوارکشی در حال انجام اقدامات لازم برای انسداد مرز هستند»، عنوان کرد: صدها وسیله مهندسی رزمی نیروی زمینی ارتش در زمینه انسداد مرز به صورت شبانه‌روز در حال فعالیت هستند و تلاش داریم تا در زمان مقرر شده، این کار را به اتمام برسانیم.

جانشین فرمانده نیروی زمینی ارتش با بیان این‌که «انسداد مرز موجب افزایش امنیت مرزها و جلوگیری از قاچاق می‌شود»، خاطر نشان کرد: انسداد مرز به رونق اقتصادی کشور کمک می‌کند و موجب کنترل دقیق و اصولی ورود و خروج از مرزها می‌شود. اینگونه نیست که با انسداد مرز می‌خواهیم درب کشور را بسته نگه داریم؛ زیرا ما در همه مرزها با همه کشورها مبادی ورود و خروجی رسمی داریم. ما با انسداد مرز می‌خواهیم ورود و خروج از مبادی رسمی و اصلی به صورت کنترل‌شده و بهتر انجام شود و این اقدام قطعاً امنیت کشور و مناطق مرزی را افزایش می‌دهد و تأثیر مثبتی در اقتصاد کشور خواهد داشت.

با حکم رهبر انقلاب:

محمد مخبر مشاور و دستیار رهبری شد

جناب‌عالی در عرصه‌های مدیریتی و اقتصادی بویژه در دولت شهید رئیسی و سیاست درست و مدیرانه بکارگیری نخبگان و جوانان پرانگیزه و تلاشگر در اجرای طرح‌های گوناگون، شما را به عنوان مشاور و دستیار رهبری منصوب می‌کنم.

انتظار می‌رود در امتداد سیاست مزبور، شناسایی نیروهای جوان و همکاری با آنان را با برنامه‌ریزی منطقی، پی گرفته و در کمک به دستگاه‌های دولتی و غیره از آن بهره‌برداري نمایند.

توفیقات شما را از خداوند متعال مسألت میکنم. سیدعلی خامنه‌ای

رهبر معظم انقلاب اسلامی در حکمی محمد مخبر را به عنوان مشاور و دستیار رهبری منصوب و وظیفه ایشان را امتداد سیاست مدیرانه دولت شهید رئیسی برای شناسایی و بکارگیری نیروهای جوان و نخبه جهت کمک به دستگاه‌های مختلف، تعیین کرد.

به گزارش ایسنا، متن حکم حضرت آیت‌الله خامنه‌ای رهبر انقلاب به این شرح است:

بسم الله الرحمن الرحيم
جناب آقای دکتر محمد مخبر دام توفیقه
با عنایت به خدمات متعهدانه و تأثیرگذار

اهمیت سفر رئیس جمهور به نیویورک در گفتگوی ایران با مطهر نیا:

پزشکیان با گفتمان وفای در درون و صلح در بیرون می‌تواند گام مهمی در بهبود توسعه ملی بردارد



باشد، گفت: این یک گفتمان واقع‌گرایانه برای ایجاد قدرت ملی در راستای توسعه ایران است.

این استاد دانشگاه درباره اهمیت این سفر، گفت: در دوره‌های قبل هم بسیاری از کشورهای متمایز دور و نزدیک به جمهوری اسلامی با روسای جمهور ایران دیدار کرده‌اند از جمله رؤسای جمهور کشورهای اروپایی، آسیایی، و کشورهای دوست جمهوری اسلامی در آسیا و اروپا و سایر نقاط جهان با روسای جمهور ایران دیدارهای مستقیم داشته‌اند، اما سطح این دیدارها بستگی به نوع عملکرد تهران در قبال نظام بین‌الملل دارد.

مطهرنیا با اشاره به اینکه در گذشته حتی تلاش‌هایی انجام شد تا روسای جمهور آمریکا با روسای جمهور ایران دیدار کنند، تأکید کرد: البته هر دیداری به معنای موفقیت برای روسای جمهور قبل نبوده است و هر دیدار برای پزشکیان هم می‌تواند در برگیرنده این معنا باشد، مگر آنکه آن دیدارها موجب ایجاد و تسریع در ارتباط‌های دو‌پا چند جانبه برای حل مسائل اصلی ایران در نظام بین‌الملل شود.

وی گفت: سفر پزشکیان و نوع گفت‌وگو و موضع‌گیری‌های او می‌تواند فضای موجودی را که انبساط‌خاطری برای مردم فراهم آورده است مورد تأکید بیشتر قرار دهد و از این فضا در جهت مانی این انبساط خاطر استفاده کند.

یک کارشناس مسائل بین‌الملل در مورد سفر رئیس جمهور به نیویورک گفت: اگر پزشکیان بتواند منادی «وفاق» در درون و «صلح» با بیرون باشد می‌تواند زمینه‌ساز گام مهمی در جهت اهمیت بخشیدن به توسعه ملی باشد.

مهدی مطهرنیا استاد دانشگاه و کارشناس مسائل بین‌الملل در گفت‌وگو با ایرنا، به تشریح اهداف و برنامه‌های سفر رئیس جمهور به نیویورک پرداخت. وی با بیان اینکه سفر آقای پزشکیان به مقر سازمان ملل متحد و سخنرانی در مجمع عمومی در اولین سال ریاست جمهوری او به عنوان رئیس جمهور جدید انجام شد، گفت: روابط ایران با نظام بین‌الملل بعد از انقلاب اسلامی در گستره نگرش‌های گوناگون گفتمانی ناشی از انقلاب ۵۷ بیشتر رویکردی اصطلاحی داشته و به دلیل این رویکرد اصطلاحی تقابل ایران با عناصر اصلی سازنده نظام بین‌الملل با مرکزیت آمریکا فزونی گرفته است.

کارشناس مسائل بین‌الملل با تأکید بر اینکه پزشکیان با ادبیات جدیدی وارد جایگاه ریاست جمهوری شده است، تصریح کرد: رئیس جمهور در عرصه داخلی تلاش دارد خلاصانه با مردم سخن بگوید، و در نشست اخیر خود با خبرنگاران هم اعلام کرد با هیچ دولتی سر دعوا ندارد و می‌خواهد گسترش دهنده معانی دیگری در عرصه ریاست جمهوری باشد.

مطهرنیا اظهار کرد: جمهوری اسلامی ایران باید جهت‌گیری سیاست خارجی خود را بر مبنای گفتمان «سلام» در درون و «صلح» در بیرون تنظیم کند، و به این معنا که در عرصه داخلی «وفاق ملی» ایجاد کند، و با مدنظر قرار دادن امنیت بین‌المللی، منادی صلح و ثبات در منطقه و جهان برای توسعه در حوزه فعالیت‌های بشری باشد.

وی با بیان اینکه اگر پزشکیان بتواند منادی وفای در درون و صلح با بیرون باشد می‌تواند زمینه‌ساز گام مهمی در جهت اهمیت بخشیدن به توسعه ملی

حاشیه اول

آذربایجان شرقی حدود ۴ میلیون نفر جمعیت دارد که حدود ۶۰۰ هزار نفر از این جمعیت در مناطق حاشیه و بافت ناکارآمد زندگی می‌کنند اما این استان متأسفانه مدت‌هاست با معضل حاشیه نشینی دست و پنجه نرم می‌کند و نکته جالب تر اینکه، تبریز به تنهایی بیش از ۵۰۰ هزار نفر یعنی حدود ۸۵ درصد حاشیه نشینان استان را در خود جای داده و وقوع زمین لرزه‌ای در حدود ۶ ریشتر و یا بالاتر می‌تواند جان نیم میلیون نفر را در این شهر به خطر بیندازد.

حدود ۱۰۰ هزار نفر از حاشیه نشینان آذربایجان شرقی نیز در چهار شهر دیگر استان سکونت دارند و از ۷۰ محله حاشیه نشین سطح استان، ۱۸ محله در تبریز قرار دارد.

اسکان غیررسمی از پیامدهای شهرنشینی در تبریز است که در نتیجه صنعتی شدن شتابان و ناپایداری های منطقه ای شکل گرفته و همچون دیگر شهرهای بزرگ، تبریز را نیز درگیر مسائل و مشکلات عدیده ای کرده است.

نیاید فراموش کرد که امروز دیگر نمی‌توان بر مسئله مهمی همچون حاشیه نشینی سربوش گذاشت و از نظرها پنهان کرد چرا که بخش قابل توجهی از شهر تبریز با این موضوع دامن گیر شده و سیر رشد حاشیه نشینی در شهر تبریز بسیار شتابان پیش می‌رود.

به اعتقاد کارشناسان، به نظر می‌رسد در حال حاضر برای بررسی دقیق این موضوع نیازمند مشخص شدن پهنه دقیق حاشیه نشینی شهر تبریز، اولویت بندی مسائل و مشکلات این مناطق، استفاده از پتانسیل گروه های مرجع و بهره‌ز از نگاه صرف شهرسازی به مناطق باشد زیرا این مناطق برای اینکه رشد شتابان خود را متوقف کنند بجز نگاه شهرسازی نیازند نگاه فرهنگی و اجتماعی هستند و در این بین گروه های مرجع اجتماعی و فرهنگی می‌توانند مدیران ارشد شهر را برای حل این معضلات همراهی کنند.

حاشیه دوم

رئیس کمیسیون معماری و شهرسازی شورای شهر تبریز با اشاره به اینکه بخش عمده حاشیه نشینی به دولت باز می‌گردد گفت: هر جا که مسئله حاشیه‌نشینی برای دولت‌ها چالش و دغدغه است؛ عملکردها پررنگ است و برعکس در دولت‌هایی که به عنوان چالش و اولویت مطرح نیست نه تنها به این قضیه توجه

ضرورت اقدام عاجل دولت چهاردهم برای حل مشکلات سکونت گاه های غیررسمی تبریز به روایت "عصر آزادی"

تبریز گرفتار حاشیه



عصر آزادی / شهرام صادق زاده

موضوع حاشیه نشینی به عنوان یکی از اصلی ترین چالش های پیش روی شهرهای بزرگ ایران مطرح است و در این بین، متناسفانه سهم شهر تبریز از این چالش ریشه دار و به جا مانده از سنوآت گذشته قابل توجه و تامل است. کارشناسان حوزه شهرسازی آذربایجان شرقی می‌گویند بافت ۴۸ هکتاری مناطق شمال تبریز و به ویژه جنوب اتوبان پاسداران باید به شکل اورژانسی تخلیه شود چرا که مخاطرات محتمل پر هزینه، ساکنان سکونتگاه های غیررسمی و غیرمجاز را تهدید می‌کند به طوری که با یک زلزله حدود ۶ ریشتری تمام معادلات اجتماعی و اقتصادی ساکنان این مناطق که فاصله زیادی هم با مناطق مرفه ندارند ویران خواهد شد. طبق مشاهدات گزارش نویس "عصر آزادی" در باب مناطق حاشیه نشین



نمی‌شود بلکه این بافت‌ها روز به روز افزایش می‌یابند. فریب‌دون بابایی اقدم افزود: بعد از پیروزی



تبریز آنقدر سخن گفته شده که شاید یادآوری پدیده حاشیه نشینی حدود ۲۵ درصدی جمعیت این شهر تکراری ترین سوزه برلی یک گزارش در حوزه شهری و اجتماعی باشد اما همین عدد دو رقمی به ظاهر کم، ضرورت مطالبه برای ساماندهی این مناطق را دوچندان می‌کند. به بیان ساده تر، در حالی که نسخه‌های فراوانی برای حل این پدیده ناهمگون تجویز شده است ولی حال و روز حاشیه نشینان تبریز با نسخه پیچی‌های دولت های متوالی ۴ دهه قبل برای سسر و سامان دادن به امور این مناطق تفاوتی نکرده و حتی بدتر هم شده است حال آنکه گویا دوران شعار و وعده به سر رسیده و باید دید که دولت چهاردهم چه راهکار عاجلی برای شهروندان ساکن مناطق پلکانی تبریز خواهد اندیشید...

**یک کارشناس
شهرسازی در
آذربایجان شرقی با
انتقاد از توجه اندک
دولت‌ها به ساماندهی
پدیده حاشیه نشینی
می‌گوید با روند فعلی
اتفاق خاصی برای حل
مشکلات حاشیه نشینان
رُخ نخواهد داد!**

بازآفرینی را مطالعه کردم فقط در یک بند آمده که شورای شهر از ظرفیت سازمانهای مردم نهاد استفاده کند لذا زمانی ظرفیت بزرگی تحت عنوان جهش تولید مسکن باز شد و شعار تولید ۴ میلیون مسکن داده شد اما امروز باید ببینیم نتایج آن چه شده است؟! بابایی اقدم تأکید کرد: ما افرادی را داریم که متولد خلیل آباد، قیرخ منتیر و ملازینال هستند اما امروزه از ظرفیت و قدرت مالی و سیاسی برخوردارند که می‌توان از آنها استفاده کرد زیرا اثرگذاری چنین افراد بیشتر از دیگران است زیرا حاشیه نشینی را به خوبی می‌شناسند اما چنین چیزی اصلاً در جامعه ما مطرح نشده است.

فعال حوزه معماری و شهرسازی آذربایجان شرقی یادآور شد: نباید به دولت امیدوار باشیم زیرا در بحث ذینفعان، هر زمان نظام بانکی برای بافت حاشیه نشین پای کار آمد خودمالکی در ساخت مسکن افزایش یافت اما هر زمان بانک‌ها

تعهدی نداشتند کار خاصی رُخ نداده است لذا بزرگترین آسیبی که در کشور وجود دارد این است که بسیاری از کارها دولتی کرده‌ایم و با این فرمان، اتفاق خاصی برای حل پدیده حاشیه نشینی ما رخ نخواهد داد و نهایتاً کاری مانند شهرک جوانان تبریز می‌شود که همه تأکید دارند کار می‌کنیم اما خروجی خاصی مشاهده نمی‌گردد.

حاشیه آخر

مردم مناطق حاشین نشین شمال تبریز و در دامنه های کوه عینالی در کوچه های تنگ و باریکی به عرض حداکثر ۲ متر زندگی می‌کنند که علاوه بر غیراستاندارد بودن بناها، ساختمان های این منطقه بر روی خاک نرم و رانشی پای ارتفاعات عینالی بر روی گسل تبریز احداث شده اند.

طبق شواهد تاریخی، بعد از یک توسعه صنعتی نصف و نیمه که در تبریز اتفاق افتاده، از شهرهای دور و نزدیک مهاجرت به این شهر آغاز شد در حالی که بحث توسعه به معنای واقعی شکل نگرفته بود و آنچه که عنوان توسعه به خود گرفت نیز، فقط توسعه شهر محور و کلان شهر محور بوده است.

کارشناسان حوزه شهرسازی با بیان اینکه ۷ هزار هکتار از بافت شهری تبریز نیازمند بازآفرینی شهری است می‌گویند در این راستا طرح های مختلفی تعریف شده که از جمله آن ها احداث شهرک جوانان تبریز به عنوان بزرگترین طرح ساماندهی حاشیه نشینی در این کلاتشهر است و بر اساس برنامه ریزی انجام شده قرار است در فاز اول این شهرک حدود سه هزار و ۵۰۰ واحد مسکونی ساخته شود.

طرح بازآفرینی شهری در منطقه اسدگولی واقع در شهرک ارم و احداث ۲۴۰ واحد در این منطقه از دیگر طرح های اجرایی شهرداری تبریز با همکاری دولت برای ساماندهی حاشیه نشینی در این شهر با اعتبار بیش از ۴۰ میلیارد تومان است.

بدین ترتیب، شوربختانه زندگی در مناطق حاشیه و بافت‌های فرسوده تبریز همانند زخم کهنه ای است که در ۵ دهه گذشته به تدریج و به شکل انباشته شده و چهره شهرهای آذربایجان شرقی به ویژه تبریز را نازیبا و روستایی جلوه می‌دهد و تمام زحمات مدیران شهری در آبادانی یکدست مناطق به هدر می‌رود.